
111 年度教育部國民與學前教育署委辦計畫 

課程領導的應用與深耕：十二年國教素養導向課程在國中的發展與實踐 

111 年國中學校發展與校訂課程推動與實踐分享會 

線上版實施計畫 

壹、辦理依據：依據教育部國民與學前教育署「課程領導的應用與深耕：十二年國教素養導向課

程在國中的發展與實踐」計畫(以下簡稱課領深耕計劃)辦理。 

貳、計畫簡介：自民國 103 年，國教署委託臺師大林子斌教授以課程領導人所需的核心能力為

主，執行為期四年「學校課程領導人培育計畫」。計畫團隊體認到課程領導在國中端要能萌

芽與茁壯，須運用長時間陪伴與協助，使學校建構課程領導團隊與發展課程能力。因此提出

「課領深耕計畫」做為接續與延伸。協助全台來自不同背景學校客製增能規劃、針對學校課

程領導團隊進行增能培訓，亦引導校內素養導向課程發展與實踐，最終期望透過專家與實務

工作者組成團隊長期陪伴與協助，協助建立國中端素養導向課程規劃的模式與範例。 

參、活動目標：本分享會邀請參與「課領深耕計畫」之學校，透過論壇、講座分享之形式，與他

校分享交流課程規劃成果與教學設計之心路歷程。 

肆、辦理單位：111 年度教育部國民與學前教育署委辦計畫「課程領導的應用與深耕：十二年國

教素養導向課程在國中的發展與實踐」主辦。 

伍、活動時間：111 年 05 月 28 日(六) 09：00- 17：00   (08：45-9：00 開始報到)。 

陸、活動地點：Google meet  

柒、活動流程：完整規劃詳如附件。 

捌、報名方式：  

        一、報名連結：https://forms.gle/Qgy2N6WguUx4m5u6A 

        二、報名期間：即日起至111年05月16日(星期五)，額滿(200人)為止。 

   三、行前通知：將於111年05月20日(五)前寄出行前通知及會議連結。 

拾、研習時數：活動整日參加者，核發教師研習時數 6 小時，未參予整場則根據參與場次核發 

研習時數 (附件二)。 

拾壹、如有任何疑問，逕洽「課領深耕計畫」專任助理邱小姐。 

電子信箱：ntnuedutb110@gmail.com、連絡電話：(02) -8771-3602。 

 

 

 

 

https://forms.gle/Qgy2N6WguUx4m5u6A
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附件一 

111 年國中學校發展與校訂課程推動與實踐線上分享會 

活動流程 

時間 主題 主持/主講/與談/分享 

08：45-09：00 參與者報到 

09：00-09：15 開幕致詞 
主持人：國立臺灣師範大學教育學系林子斌教授 

貴賓：教育部學前及國民教育署長官 

09：15-10：05 

專題演講 

課程發展與課程評鑑

的互惠螺旋 

主持人：國立臺灣師範大學教育學系林子斌教授 

主講人：國家教育研究院 范信賢前副研究員 

10：05-10：15 休息 

10：15-11：30 

主題論壇 

國中校訂課程實踐的

挑戰與機會 

主持人：社團法人瑩光教育協會 藍偉瑩理事長  

與談人：高雄市立田寮國民中學  蔡嘉興校長 

                花蓮縣立美崙國民中學  許紫星主任 

                基隆市立銘傳國民中學  江雅真組長 

                高雄市立中庄國民中學  廖彗珊老師  

11：30-13：00 午餐 

13：00-14：30 

場次 1─ 

在地連結 

主持人：高雄市政府教育局國教輔導團 陳世虎老師 

分享團隊 

臺北市立格致國民中學：草山我的家-藝之美 

基隆市立銘傳國民中學：家鄉記憶-基隆銘傳國中山

海觀課程發展 

花蓮美崙國中：進擊的新八課-從感知到實踐的

「美」力生活 

場次 2 ─ 

全球素養 

主持人：臺北市立成淵高級中學 李宜樺老師 

分享團隊： 

臺北市立景興國民中學：全球視野 

新竹市立光華國民中學：世界旅人 

高雄市立田寮國民中學：閱讀田寮知老、親老、愛

老的行動方案歷程 
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14：30-14：40 休息 

14：40-16：10 

場次 3 ─ 

覺察探索 

主持人：國教院測驗與評量中心 李鳳華老師 

分享團隊： 

嘉義縣立大埔國民中小學：築夢踏實 

高雄市立中庄國民中學：專注世界 

臺中市立新社高級中學：動科學 

場次 4 ─ 

三年課程地圖 

主持人：新竹市政府教育處     簡世欣課程督學 

分享團隊： 

花蓮縣立美崙國民中學：攜手與放手，看見學生

和老師的思考學習 

臺北市立格致國民中學：草山我的家_美學之路 

高雄市立田寮國民中學：推動閱讀理解教育的月

光天使 

16：10-16：40 
短講 

課程發展的規劃與實踐 
主講人：社團法人瑩光教育協會 藍偉瑩理事長 

16：40-17：00 閉幕式 主持人：國立臺灣師範大學教育學系林子斌教授 
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附件二 

研習時數 

時間 主題 時數規劃 備註 

09：00-09：15 開幕致詞 0  

09：15-10：05 
課程發展與課程評鑑的互

惠螺旋 

1  

10：05-10：15 休息 0  

10：15-11：40 

主題論壇 

國中校訂課程實踐的 

挑戰與機會 

1.5  

13：00-14：30 

場次 1 ─ 

在地連結 

1.5 場次 1、場次 2 

擇一參加給予研習時數 

場次 2  ─ 

全球素養 

1.5 

13：00-14：30 

場次 3 ─ 

覺察探索 

1.5 場次 3、場次 4 

擇一參加給予研習時數場 

場次 4  ─ 

三年課程地圖 

1.5 

16：10-16：40 
短講 

課程發展的規劃與實踐 

0.5  

 

說明 

1. 線上研習填寫簽到及簽退表後核發研習時數。 

2. 若參與整場擇給予 6 小時研習時數。 


